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CSALÁDBARÁT ÖNKORMÁNYZAT DÍJAT 
KAPOTT A VÁROS

A Családok Évében a nemzetkö-
zi elvárásokat is figyelembe véve 
hirdette meg a Nagycsaládosok 
Országos Egyesülete (NOE) az 
önkormányzatoknak ítélhető 
legrangosabb civil elismerést, a 
CSALÁDBAR ÁT ÖNKOR-
MÁNYZAT DÍJ-at. A pályáza-
ti határidőig 44 magyarországi 
település önkormányzata adta 
be pályamunkáját. Mórahalom 
harmincadmagával, Csongrád 

megyéből viszont mindössze Ma-
kóval együtt kapta meg az elisme-
rést, amit városunk képviseletében 
Csányi László alpolgármester vett 
át Kardosné Gyurkó Katalintól, a 
NOE elnökétől a Parlamentben. 

A NOE először 2006-ban a po-
zitív példák megerősítése céljával 
adta ki a  „Családbarát Önkor-
mányzat” díjat. Az nagycsaládos 
egyesület szerint „ahogyan akkor, 
úgy ma is azt gondoljuk, hogy a 

Magyarországot és egész Európát 
érintő demográfiai helyzet mi-
att kiemelkedően fontos minden 
olyan program, szándék, intézke-
dés, ami a családok biztonságérze-
tét növeli, annak érdekében, hogy 
merjenek gyermekeket vállalni”. 
Emiatt tartják lényeges feladatnak, 
hogy minden települést, amely 
felvállalja a családok támogatását, 
követendő példaként emeljenek ki 
és mutassanak meg.

A d í já t adó nem ze t köz i 
jógyakorlatok megismerésére is 
lehetőséget nyújtott, hiszen az 
Országházban megtartott ren-
dezvény vendége volt Luciano 
Malfer, a trentói Agenzia per 
la Famiglia vezérigazgatója, aki 
egy kimagasló olasz családbarát 
kezdeményezést mutatott be a 
jelenlévő településvezetőknek és 
államtitkároknak.

MÓRAHALOM ZÖLDEN GONDOLKODIK 
Településünk kedvező adottságokkal 
rendelkezik a megújuló geotermikus 
és napenergia hasznosítása terén, 
mindezzel komoly kiadási költség-
csökkentést érnek el a városban. Vá-
rosunk a megújuló energiák magas 
fokú használata terén elért eredmé-
nyeit most országosan is díjazták.

Az önkormányzat az elmúlt 
időszakban számos energetikai 

megújítást hajtott végre: az in-
tézmények 90 százaléka hasznosít 
megújuló energiát. Ide sorolható 
a geotermikus kaszkádrendszer, a 
hőszivattyúk, a napelem parkok, a 
napkollektorok és a LED világítás 
használata, mely évi 14 441 GJ 
fosszilis energia-hordozó (földgáz) 
megtakarítást eredményez.

folytatás a 2. oldalon
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Tájékoztatás Mórahalom Városi Önkormányzat Képviselő-testületének
2018. október 25-én megtartott rendes képviselő-testületi ülés beszámolójának tartalmáról  

és a Képviselő-testületi ülésen született döntésekről 
A polgármester az önkormányzat két képviselő-testületi ülése közötti 
tevékenységről szóló beszámolójában többek között az alábbiakról 
tájékoztatta a képviselő-testületet és a lakosságot:

- a Mórahalom 5514-es számú főút felújítása során kivitelezésre kerül a 
Széksóstói csatorna résztől az elkerülő út szegedi körforgalmi csomópontjáig 
tartó rész és ennek keretében az 5514-es számú főút alatt áthaladó 
Széksóstói csatorna hídja, amelyre tekintettel 2018. október 3-tól 
november 3-ig a Szeged felé irányuló és onnan érkező közúti közlekedést 
ezen útszakaszról a bajai elkerülő út Zákányszéki körforgalma felé 
terelik. 
- jelenleg is tart az iskola konyha felújítása, amelynek keretében a meglévő 
nyitott hátsó árubeszállító rész beépítését követően egy közlekedő folyosó, 
egy szárazáru raktár és egy komplett gépészettel ellátott hűtőkamra kerül 
kialakításra. A belső átalakítással egyidőben az iskolakonyha épületrész még 
szigeteletlen falfelületei 10 cm vastag homlokzati hőszigetelő rendszerrel 
lesznek ellátva. A beruházás további ütemében a meglévő szellőztető rendszer 
központi gépe lesz nagyobbra cserélve, a megnövekedett légcsere és hűtési 
igény miatt. A beruházásból professzionális konyhatechnikai eszközök és 
felszerelési, használati tárgyak beszerzésére is sor kerül. 
- befejeződött a mórahalmi óvoda bővítése. A beruházás keretében 
kialakított új csoportszobákban szeptembertől három új nagy létszámú 
csoportot is indítottak. A beruházás keretében az intézmény egyéb 
helyiségeinek bővítésére is sor került. 
- átalakítás miatt, átmenetileg bezárt a CBA Cent Áruház az István 
király úton. Az áruház átépítését követően novembertől egy új Nova 
Élelmiszer Áruház fogja megnyitni kapuit a vásárlók előtt, ahol a megszokott 
termékeken és széles zöldség-gyümölcs kínálaton túl kapható lesz helyben 
sült pékáru, valamint hentespult, csemegepult és grillpult is üzemelni fog 
majd. 
- a Mórahalmi Települési Értéktár fotópályázatot írt ki, amelynek 
keretében 2018. december 31-ig várják a helyi értékekhez és a helyi 
értéktárhoz kapcsolódó fényképek beküldését. A beküldött fotókról neves 
szakemberekből álló zsűri dönt. A nyertesek értékes jutalomban részesülnek. 
A legjobb képek 2019-ben a Mini Hungary Parkban megszervezésre kerülő 
kiállításon, illetve a 30 éves város rendezvénysorozathoz kapcsolódóan 
kerülnek bemutatásra.
- október 29-én indul az Aranyszöm Rendezvényház októbertől 
márciusig tartó őszi színházi évada, amelynek keretében közel fél tucat 
színház neves színészekből álló színtársulatának előadásait tekinthetik meg 
a színházkedvelők. A színházi rendezvényekről, színházi előadásokról a 
Rendezvényház weboldalán, valamint facebook oldalán tájékozódhatnak.  

A polgármester a városban zajló fejlesztéseken, városi programokon, 
kulturális eseményeken felül beszámolt továbbá az önkormányzati 

intézmények (iskola, óvoda, bölcsőde és családi napközi, könyvtár, 
gondozási központ) és az önkormányzati gazdasági társaságok, valamint 
a helyi civil szervezetek által tartott és a közeljövőben megtartásra kerülő 
programjairól és fontosabb eseményeiről is. 
A teljes polgármesteri beszámolót a helyi televízió rögzítette, azt az érdeklődők 
megtekinthetik a Móra-Net TV adásában és a www.moranettv.hu oldalon. 

Mórahalom Városi Önkormányzat képviselő-testülete a 2018. 10. 25. 
napján megtartott rendes képviselő-testületi ülésén többek között 
tárgyalta:
/ a Homokhátsági Élelmiszerprogramról és annak keretében megvalósuló 
vidékfejlesztési pályázatok tartalmáról és eredményeiről szóló tájékoztatást,
/ az önkormányzat 2018. évi költségvetési rendeletének, a közösségi 
együttélés alapvető szabályairól szóló rendeletének módosítását,
/ a 2019. évi helyi adórendeletek módosításának koncepcióját,
/ a gyermekek szünidei napközbeni ellátásáról és a szünidei 
gyermekétkeztetésről szóló beszámolót,
/ több pályázattal kapcsolatos előterjesztést,
/ több ingatlan bérletével és üzemeltetésével kapcsolatos előterjesztést. 

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot  és az önkormányzat partnerségi 
rendeletének 2. §-a szerinti  Partnereket, hogy Mórahalom város egész 
közigazgatási területére elkészült a településkép védelméről és minőségi 
alakításáról szóló rendelet (továbbiakban: településképi rendelet) 
módosításának véleményezési dokumentációja. 

Az egységes rendelettervezet és a módosító rendelet tervezete 
megtekinthető az önkormányzat honlapján és a városházán található 
hirdetőtáblán. 

A partnerségi rendeletben meghatározott partnerek és a lakosság 
javaslatot, észrevételt tehet, véleményt nyilváníthat a módosítás 
tervezetéről a közzétételtől számított 21 napon belül, 2018. október 24-től 
2018. november 14-ig 
- a Mórahalom Városi Önkormányzat, Nógrádi Zoltán polgármester, 6782 

Mórahalom, Szentháromság tér 1. címre küldött levélben, vagy az info@
morahalom.hu e-mail címre küldött elektronikus levélben.. 

Az elfogadott rendeletekről, rendeletmódosításokról részletes tájékoztatást 
kaphatnak Mórahalom város honlapján a www.morahalom.hu/Rendeletek 
menüpont alatt. 

Dr. Elekes Petra jegyző 
megbízásából

Dr. Tóth Krisztián aljegyző

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

KIADÓ KÜLTERÜLETI TANYA
Mórahalom Városi Önkormányzat mórahalmi külterületi tanyához 
és hozzátartozó tóhoz keres gondnokot ott lakás fejében.
Vendéglátós tapasztalat előnyt jelent.
A lakrész beosztása: 1 szoba, konyha, előszoba, fürdőszoba, teakonyha.
Fűtés: központi fűtés
Lakható rész 47 m2, igény esetén hozzácsatolható további 20 m2.

Érdeklődni Balog László kabinetvezetőnél a +36 (70) 3123 101-es 
telefonszámon lehet.

MÓRAHALOM ZÖLDEN 
GONDOLKODIK 
folytatás az első oldalról 
A rendszer működése alatt évi 781 
ezer m3 mennyiségű, nettó 64,6 
millió forint összegű földgáz-meg-
takarítást könyvelhet el, ami 70-80 
százalékos károsanyag-kibocsátás, 
összesen évente legalább 1.800 
tonna üvegházhatású gáz-csökke-
nést eredményez. A városvezetés el-
kötelezett a komplex klímatudatos 
gondolkodásmód és a környezetba-
rát építési anyagok, technológiák 
előnyben részesítése mellett, me-
lyek alappillérei az önkormányzati 
beruházásoknak.

Mindennek tükrében Móraha-
lom 2018-ban a Virtuális Erőmű 
Program Energiahatékonysági 
Kiválósági Pályázat díjazott ön-
kormányzata lett. A Virtuális 
Erőmű Program keretében a Ma-
gyar Innováció és Hatékonyság 
Nonprofit Kft. hozzájárulását 
adta, hogy Mórahalom Város 
Önkormányzata az Energiatu-
datos Önkormányzat 2018. ta-
núsító védjegyet használja, ezzel 
is népszerűsítve a klímatudatos 
gondolkodást.
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Búcsúzunk…

„Elhull a virág, eliramlik az élet…” Bekö-
szöntött az ősz és ilyenkor gyakran eszünk-
be jutnak ezek a sorok. A költő szavai, 
sajnos, most különösen aktuálissá váltak. 
Kedves kollégánk, Domokos Pál halálhíre 
mindannyiunkat, akik ismerték őt, meg-
rendített.

DOMOKOS PÁL 1938. 06. 23-án született 
Sarkadon, és Szegeden halt meg 2018. októ-
ber 15-én. 80 évet élt.
A Tanítóképzőt Gyulán végezte. Feleségével, 
Szécsi Máriával 1958. november 8-án kötött 
házasságot Mórahalmon, közel 60 évet éltek 
együtt. Házasságukból 4 gyermek született.
A pedagógusi pályát 1959-ben Mezőgyán-

ban kezdte, majd Csorváson tanított 1963-
ig. A következő állomás már Mórahalom 
volt 1963-tól 1997-ig. A Felsőmórahalmi 
Iskolában 1-4. osztályt, ezt követően a 
Nagyszéksósi iskolában 5-8. osztályt, majd 
a mórahalmi belterületi iskolában 1-4. osz-
tályt tanított.
1997. 10. 1-jétől ment nyugdíjba. 1989-ben 
a Művelődési Minisztérium „Kiváló Mun-
káért” kitüntetésben részesítette.
Búcsúznak tőle a Mórahalmi Móra Ferenc 
Általános Iskola pedagógusai és dolgozói.

Kedves Pali! 
Miután nyugdíjba mentél, ritkán mozdultál 
ki otthonról, keveset hallottunk rólad. Ez év 
tavaszán (talán a sors akarta így) találkoz-
tunk egy vásárlás alkalmával. Tartásod, kül-
sőd szinte alig változott, fiatalos benyomást 
keltettél. Elmesélted, hogy napjaid rejtvény-
fejtéssel, olvasással telnek. És valóban fan-
tasztikus volt hallani, hogy mindenre mi-
lyen pontosan emlékszel, milyen csodálatos 
a memóriád. Büszkén meséltél unokáidról, 
akik kiválóan tanulnak és sikeresek. 
Most én is visszaemlékezem, mégpedig azok-
ra az időkre, amikor a pályámat kezdtem és 
Te mellettem álltál. Az élet úgy hozta, hogy 
az osztályod napközis pedagógusa lettem. Sok 
bizonytalanság volt bennem, akkor kezdtem 
a főiskolát. Bíztál bennem és bíztattál. Első 
szóra segítettél, ha technikából valamilyen 
munkadarabot kellett leadni a vizsgáim-

ra. Meséltél a pályád kezdetéről, 
azokról az időkről, amikor még voltak 
tanyai iskolák és Te is tanítottál ott. Át 
tudtam érezni a tanyai tanítói életet, hiszen 
az első osztályt magam is tanyai iskolában 
végeztem. Móra Ferenc írásai jól tükrözik 
azt a régi világot, amelyben a becsületnek, 
a kitartásnak, a szorgalomnak igazán fontos 
szerepe volt. Te magad is nagyon fontosnak 
tartottad ezeket az értékeket. 
Emlékszem, gyakran vittük versenyre a 
gyerekeket és egy-egy matematika verseny-
feladat időnként feladta a leckét nekünk, 
kezdő pedagógusoknak. Te szeretted ezeket 
a logikai feladatokat, képes voltál órákon 
a megoldásokon gondolkodni és soha, de 
soha nem adtad fel. Hatalmas tudással ren-
delkeztél, szigorú és következetes voltál. 
A gyerekek felnéztek rád, ma felnőtt fejjel 
is nagy tisztelettel és szeretettel beszélnek 
rólad. Abban az időben itt Mórahalmon 
szerencsére még több férfi tanító bácsi is 
tanított nálunk. Jókat évődtetek egymással 
és velünk is. Legendás idők voltak…
Sajnos, a betegség felülkerekedett rajtad és 
fáradt tested most megpihen. Szívünkben 
azonban örökké élni fogsz.
Jó volt a kollégádnak lenni és Veled együtt 
tanítani…
Nyugodj békében, Pali, örök álmod őrizzék 
az égi angyalok!

Kovácsné Fodor Katalin

MÓRAHALOM, ZÁKÁNYSZÉK ÉS RUZSA FOGOTT ÖSSZE

PRAXISKÖZÖSSÉG ALAKULT A HOMOKHÁTSÁGON 
Kibővítik a helyben elérhető egészségügyi szolgáltatások körét, és a túlterhelt háziorvosokat is 
mentesítik a feladataik egy része alól azok a praxisközösségek, amelyekből közel 60 hamarosan 
megkezdi munkáját az országban. Mórahalom, Ruzsa és Zákányszék is működtet mostantól 
közösen egy ilyet.

Egy európai uniós pályázatnak 
köszönhetően közel 60 praxiskö-
zösség jön létre Magyarországon, 
amelyekben egymáshoz közeli tele-
pülések háziorvosai és egészségügyi 
szakemberei fognak össze és látják 
el együtt összevont területüket. Ed-
dig 45 sikeres pályázatot bíráltak el, 
amelyekből 8 praxisközösség a dél-
alföldi régióban nyílik. Ezek egyi-
ke az „A praxisközösség”, amely 
Mórahalom, Ruzsa és Zákányszék 
lakosságát látja majd el. Ennek 
megalakulásáról sajtónyilvános 
rendezvényt a mórahalmi Colos-
seum Hotelben tartottak.

Végvári Tamás , a Nemzeti 
Népegészségügyi Központ alap-
ellátásért felelős szakmai vezetője 

elmondta: a praxisközösségek lét-
rehozását az egyenlőtlen területi 
hozzáférés indokolta elsősorban: 
a kistelepüléseken élőknek többet 
kell utazniuk a különböző szintű 
egészségügyi ellátások igénybe-
vételéhez. Emellett az országban 
immár közel 400 betöltetlen házi-
orvosi körzet van, amely rávilágít 
arra, hogy meg kell változtatni a 
működési modellt. A most induló 
praxisközösségek amellett, hogy 
kibővítik a helyben elérhető egész-
ségügyi szolgáltatások körét, a túl-
terhelt háziorvosokat is mentesítik 
a feladataik egy része alól.

Mester Lajos, az A praxisközös-
ség szakmai vezetője elmondta, 
Mórahalom, Zákányszék és Ru-

zsa közel 12 ezres lakosságát 2 
vegyes háziorvosi, 5 felnőtt házi-
orvosi és egy gyermekellátó házi-
orvosi praxis személyzete, illetve 
2 gyógytornász, egy pszicholó-
gus-mentálhigiénés szakember és 
egy dietetikus látja el – utóbbi 
három szakterület újdonságként 
jelenik meg a helyben elérhető 
szolgáltatások között. A hagyo-
mányos, orvosi rendelési idő 
után pedig prevenciós rendelé-
seket vezetnek be, ahol egyénre 
szabott életmód-tanácsadással 
szolgálnak a praxisközösséghez 
tartozó lakosságnak. „A dohány-
zásról való leszokás támogatása, 
a testsúlykontroll és a szűrésekre 
való mozgósítás lesz a legfonto-

sabb feladata ezeknek a rendelé-
seknek” – tette hozzá.

Az ország praxisközösségeiben a 
pályázati időszak alatt, azaz 2020. 
szeptember végéig 120 ezer egész-
ségfelmérést készítenek, amely 
alapján a betegeknek célzott el-
látást is adnak, illetve megfelelő 
ellátóhelyre irányítják őket. A 
praxisközösségek a következő két 
évben modellprogramként mű-
ködnek majd, több mint 500 ezer 
fős lakossági mintán. A tapaszta-
latok alapján készül el az a javas-
lat, amely akár a teljes alapellátási 
rendszer szerkezetét is érintheti 
majd.
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KÜLFÖLDI PARTNEREK GAZDASÁGI 
MISSZIÓJA UNIEJÓWBAN

A 6 napos nemzetközi konferencia alatt 8 országból több 
mint 50 vendég látogatott a lengyelországi Uniejówba, köz-
tük Mórahalom delegáltjai. A rendezvény elsődleges célja a 
tapasztalatcsere volt a gazdaság különböző területeiről, de 
főként a turizmus, a megújuló energia, a környezetvédelem, 
valamint a promóció kerültek a fókuszba.

A missziós program nagyon gaz-
dag volt. Uniejów méltán híres 
fürdőjéről, szálláshelyeiről, kul-
turális programjairól, valamint a 
termálvíz és a geotermikus energia 
innovatív felhasználásáról – innen 

is ered Mórahalommal való szoros 
kapcsolata. A város termálfürdőjét 
tovább bővítik, így a találkozó ré-
szeként ünnepélyes alapkőletételre 
került sor, amelyben a magyar de-
legáció is részt vett. Az alapkőbe 

helyezett emléklapot valamennyi 
résztvevő partner aláírásával látta 
el, emlékül pedig egy-egy arany szí-
nű, gravírozott kőműves kanalat 
és oklevelet vihettek haza. A fürdő 
jelenlegi vízfelülete a beruházásnak 
köszönhetően másfélszeresére nő. 
A projekt költsége 5 millió euró, 
amelyet az ottani Regionális Ope-
ratív Programból finanszíroz a helyi 
önkormányzat. Amint azt Uniejów 
polgármestere, Józef Kaczmarek 
hangsúlyozta, a fejlesztés negyedik 
szakaszát valósítják meg, amely a 
létesítmény bővítésének utolsó sza-
kasza. 

Az intézményi látogatások során 
a résztvevők megtekinthették a 
termálfürdő gépészeti egységeit, a 
város geotermikus hőközpontját, 
szállodáit, turisztikai attrakcióit, 
egészségügyi intézményeit és sport 
létesítményeit. Emellett a partner-
települések tiszteletére egy-egy fát 
ültettek a kisváros kiemelt turiszti-
kai fejlesztési területén.

Az október 17-22. között zajló 
nemzetközi fórumon Uniejów part-
nertelepülései is lehetőséget kap-
tak arra, hogy bemutassák fejlődő 
gazdasági ágazataikat. Mórahalom 

részéről dr. Bíró Mónika jogi és 
hatósági osztályvezető mutatta be 
a Norvég mintára fejlesztett idős-
ellátást, valamint a projekt kereté-
ben az új Termálfaluban megvaló-
sult Közösségi Épületet és annak 
funkcióit, Berta Zsolt turisztikai és 
marketing menedzser pedig Móra-
halom egészségturizmusban betöl-
tött szerepéről, elért eredményeiről 
és a jövőbeni fejlesztésekről számolt 
be. A magyar küldöttség tagjaként 
egészségügyi és fürdőgyógyászati 
területről dr. Pécsy Balázs, a Móra-
Vitál Nonprofit Kft. ügyvezetője 
vett részt, míg Borbás Norbert, a 
Móra-Partner Nonprofit Kft. ügy-
vezetője a szociális és gyermekneve-
lési intézményeket képviselte.

A „gazdasági küldetés” név alatt 
megvalósult eseményt valamennyi 
partner rendkívül sikeresnek és 
eredményesnek ítélte meg.

Résztvevő partnerek: Sonkajärvi 
(Finnország), Mórahalom (Ma-
gyarország), Grindavik (Izland), 
Naftalan (Azerbajdzsán), Alatri 
(Olaszország), Wołkołamska 
(Oroszország), Gorki és Mogilev 
(Fehéroroszország), valalmint 
Krāslavy (Lettország).

OKTÓBER 23. 
EMLÉKEZETE
Az 1956-os forradalomról októ-
ber 19-én emlékeztek meg Móra-
halmon. Az ünnepi beszédet dr. 
Miklós Péter történész, a hódme-
zővásárhelyi Emlékpont igazgató-
ja mondta, a szentmisét Serfőző 
Levente, az egyházmegye oktatási 
helynöke mutatta be. A jelenlévők 
az emlékezés virágait közösen he-
lyezték el a parkban lévő emlékmű 
előtt.

Egy gondolat az egykori esemé-
nyekkel kapcsolatban: „1956-ban 
a forradalom és szabadságharcban 
a barikádnak csak két oldala volt. 
Az egyik oldalon a nemzet küzdött 
a szabadságáért, a másik oldalon 
azok voltak, akik saját hatalmuk 
biztosítása érdekében idegen meg-
szállókat hívtak a magyar nemzet 
ellen segítségül, akikből a megszál-
lók hű kiszolgálói lettek évtizede-
ken keresztül.”
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IDŐSEINK KÖSZÖNTÉSE
Idősek napi ünnepséget tartottak a városi sportcsarnokban október 14-én, ahol a település nyugdíjas korú lakóit látták vendégül és köszöntötték 
Mórahalom nevében.

Müller Péter gondolatai szerint: ,,Ősi és érett kultúrákban az öregeket nem azért tisztelték, mert fáradságos életükkel kiérdemelték, nem is 
abból a józan előrelátásból, hogy egyszer én is öreg leszek, s milyen jó lesz, ha nem hajítanak majd a szemétre, hanem azért, mert a lélek még 
érzékenyebb volt, a szellem nyitottabb, s az öregember, óriási élettapasztalatával, olyan értékeket jelenített meg, amely a fiatalabbak számára 
vonzó és kívánatos volt! Az öregember akkoriban nem teher volt, hanem felbecsülhetetlen érték: nem azt nézték, milyen mulandó teste, hanem 
hogy ki lakik benne!”

ÁTADTÁK AZ ÉV FÜRDŐJE 
2018 DÍJAT

Amint lapunkban is megírtuk, 
a Szent Erzsébet Mórahalmi 
Gyógyfürdőt választották az 
év fürdőjének 2018-ban. A kö-
zönségszavazás szervezője, a 
termalfurdo.hu weboldal mun-
katársa, Sánta Tibor október 

24-én a fürdő épületében adta át 
az elismerésről szóló dokumentu-
mot Berta Zsoltnak, a létesítmény 
marketingesének, aki beszédében 
úgy fogalmazott: a fürdő, a város 
és a térség számára is óriási meg-
tiszteltetésnek tartja a díjat.

PÁLYAVÁLASZTÁSI NAP 
HELYI KÖZÉPISKOLÁKKAL 

Az Aranyszöm Rendezvényház-
ban tartottak pályaválasztási na-
pot október végén az idei tanév-
ben kapuit megnyitó Tóth János 
Mórahalmi Szakképző Iskola és 
a nagy múltú  ásotthalmi Bedő 
Albert Erdészeti Szakgimnázi-
um, Szakközépiskola és Kollégi-

um részvételével. A rendezvényen 
Nógrádi Zoltán polgármester 
köszöntője után a két intézmény 
tanárai és diákjai meséltek a kép-
zésekről, illetve filmeken mutat-
ták be mindazon lehetőségeket, 
amivel várják a hozzájuk jelent-
kező diákokat.

Novembertől folytatódik a MINDENNAPOK EGYETEME!
INGYENES KÉPZÉS: előadás + gyakorlat azonnal használható ötletekkel
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A MÓRASULI OKTÓBERI KRÓNIKÁJA

NEVELŐ-OKTATÓ MUNKA
- Idén első osztályosaink a KEVE 

– Közlekedjünk Együtt, Vi-
gyázzunk Egymásra – program 
keretein belül, iskolarendőrünk 
közreműködésével mélyítik gya-
korlati tudásukat a közlekedési 
kultúra területén. 

- A 7-8-osaink részt vehettek az I. 
világháborús kiállítás kapcsán tar-
tott interaktív történelemórán az 
Aranyszöm Rendezvényházban.

- A Mórahalmi Alapfokú Művé-
szeti Iskolának köszönhetően 
október 3-án alsósaink zenei 
világnapi koncerten, október 
16-án pedig felsőseink a Zűrös 
Banda által a Népzene szárnyán 
a Balkántól Magyarországig 
című fergeteges Filharmóniás 

előadáson gazdagították zenei 
műveltségüket.

- Önkormányzati pályázatnak 
köszönhetően 6. évfolyamos 
leánytanulóink a Ciklus-show 
elnevezésű felvilágosító trénin-
gen vettek részt, amit ezúton is 
köszönünk!

- A Vodafone D(igitális) I(skola) 
P(program) keretében, média-
szakkörös tanulóink Tábori 
Ádámtól hallgathattak előadást 
a vloggerkedésről.

- Környezetvédő szakköröseink 
tankerületi pályázatból Fülöp-
házán és Nagy-széksóson „al-
kotó-táborban” ismerkedtek 
környezetünk élővilágával, és a 
klímaválság élővilágra gyakorolt 
hatásával.

PÁLYAORIENTÁCIÓ-
PÁLYAVÁLASZTÁS:
- Október 19-én pályaorientá-

ciós napot tartottunk, melyen 
osztályközösségeink változatos 
programokkal igyekeztek minél 
több szakmát, és önmagukat is 
jobban megismerni. 

- A 7. évfolyam tanulói részt vet-
tek a szegedi IH rendezvényköz-
pontban megtartott pályaválasz-
tási napon. 

- Robotika szakköröseink, mint 
bemutatók a Csongrád Megyei 
Kereskedelmi és Iparkamara 
meghívására, október 4-én pá-
lyaorientációs rendezvényen 
vehettek részt Szegeden, ahol a 
hiányszakmák mutatkoztak be. 

- Október 25-én a 8-os tanulók 
szüleinek pályaválasztási szülői 
értekezletet tartottunk.

PEDAGÓGUSAINKKAL TÖRTÉNT
- Két kollégánk „minősült” eb-

ben a hónapban, pedagógus I., 
illetve pedagógus II fokozatra 
pályázva.

- Az október 15-ei tanítás nél-
küli munkanapon tantestületi 
tréninget tartottunk, melynek 
témája a fejlesztő értékelés 
volt.

- Élménypedagógia képzésen 
vehetett részt két kollégánk a 
Csipaki erdei iskolában, önkor-
mányzati pályázatnak köszönhe-
tően.

ÜNNEPEK
- Időseket köszöntöttek tanu-

lóink október 4-én a Tanyai 
Idősek Klubjában, valamint 
október 14-én a városi idősek 
napján is.

- Az aradi vértanúkra osztálykeret-
ben emlékeztek közösségeink.

- A kenyér ünnepe alkalmából is-
kolánk aulájában nyílt kiállítás, 
amit a mórahalmi Varga Pékség 
hirdetett meg és jutalmazott.

- Az 56-os forradalomra és sza-
badságharcra ünnepi műsorral, 
valamint a négy 1956-nak tisz-
telgő emlékműnél virág elhe-
lyezésével emlékeztünk.

„TÖK JÓ NAP!” 
Valóban az volt október 18-a az 
5.b osztály számára. A Szegedi 
Tudományegyetem Füvészkertjé-

be látogattak el, ahol csodás őszi 
„díszletek” között gyönyörköd-
tek. Ezerféle tök, szellem és fe-

kete macska hozta hangulatba az 
idelátogatókat. A gyerekek meg-
ismerhették a különleges kecske-

szarv tökfélét, a basatököt, a lopó-
tököt, a kolbásztököt, a hokkaidó 
tököt, a laskatököt és az általuk 
is fogyasztott fajtákat. Majd az 
őszi termésekkel ismerkedtek a 
vackortól a lepényfa és a narancs-
eper terméséig. Ez a sok „kincs” 
mind a füvészkertben termett. A 
„tananyag” elsajátításáról termés-
tapintó játékkal bizonyosodhat-
tak meg a gyerekek. Nem ma-
radhatott ki a Halloween-tökök 
faragása sem. A vendéglátók tö-
kös kókuszgolyóval és sütőtökkel 
kínálták a „munkában elfáradt” 
látogatókat.

A délután további részében a 
kert tájképi szépségű részleteiben, 
vízeséseiben, különleges trópusi 
növényeiben gyönyörködtek az 
ötödikesek. 

KKR
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MIÉRT SZERETJÜK A MESÉKET?
A magyar népmese napja alkalmából megkérdeztük a 4. b-se-
ket, hogy miért szeretik a meséket? Álljon itt egy „csokor” 
írásaikból.

Szeretem, ha elalvás előtt anya me-
sél nekem. Olyan történeteket talál 
ki, amikben én is szerepelek. Ami-
kor félek valamitől, akkor mindig 
odaül mellém és beszélgetünk. 
Mindig fel tud vidítani a vicces 
meséivel. Az ilyen esték után min-
dig boldogan alszom el.

(Ivanov Bernadett)

Hallgatni és olvasni is szeretem 
a meséket, mert sokszor izgalma-
sak és érdekesek. Nagyon kedve-
lem a kutyás könyveket.Nagyon 
szeretem, ha anya vagy apa olvas, 
mert kellemes és megnyugtató érzés 
számomra. Nekem a mese boldog-
ságot ad!  A meséből tanulhatunk 
új szavakat is. Miután anya vagy 
apa olvasott, utána beszélgetünk 
arról, hogy mi történt a szereplők-
kel. Néha én szoktam anyának vagy 
apának olvasni. Van, amikor együtt 
is olvasunk. Néha lerajzolom a sze-
replőket és a barátaikat.

(Berta Luca)

Szeretem a mesét nézni, hallgatni 
és olvasni. Legjobban a barátságról 
szóló könyveket szeretem. Ha anya 
olvas nekem, el tudom képzelni a 
szereplőket hiszen úgy olvassa, 
hogy könnyű beleélni magamat.

Manapság a gyerekek szívesebben 
ülnek a számítógép elé és játszanak 
rajta, de én, amikor unatkozom, 
olvasok. Szeretek régi könyveket 
is nézegetni, mert eszembe jutnak 
róluk a régi óvodás emlékek.

(Szablár Luca)

Azért szeretem a meséket, mert 
izgalmasak és érdekesek! Néha tör-
ténik egy probléma és utána az meg-
oldódik. Ez nagyon megnyugtató.

Amikor óvodában voltam, ak-
kor hallgattam a mesét és izgal-
masnak találtam. Mostanában 
már olvasni szeretem, mert már 
nagyobb vagyok és jobban el tu-
dom képzelni azt, ami történik. 
A mai gyerekek nézni szeretik, de 
én inkább olvasni szeretek. Anyá-
val nagyon szeretünk olvasni és 
sokszor együtt olvasunk. Utána 
mindig megbeszéljük, hogy mi 
történt, és ha nem értek valamit, 
anya elmagyarázza nekem.

(Császár Noémi)

Amikor anya olvas nekünk mesét, 
közben kérdezhetünk is a meséről. 
Kedvesen elmagyarázza, ha nem ér-
tünk valamit. Anya nagyon szépen 
hangsúlyozza a meséket! Minden 
szereplőt más hangon olvas.

Ha anya nem ér rá nekünk ol-
vasni, akkor én olvasok a testvé-
remnek. Ha én nem akarok olvasni 
a tesóimnak, akkor a legnagyobb 
testvérem olvas nekünk. Ő is na-
gyon szépen olvas!

(Csiszár Kincső)

A mese jó dolog. Tele van ta-
nulsággal. Megismerhetjük a régi 
korok életét is. Apámtól hallottam 
először meséket. Mindig eljátssza 
annak a hangját, aki éppen beszél. 
Sokszor átírja a mesét viccesre. 
Nézni és hallgatni is szeretem. 

Ha olvasok magamnak, az egészet 
elképzelem, mint egy filmet. Ezt 
jelenti nekem a mese.

(Jenovai Richárd)

Régen anyukám sokat olvasott 
nekem. De mostanában inkább 
egyedül olvasok.

Amikor olvasok, mindig elkép-
zelem a mese helyszínét és a sze-
replőjét. Hogyha mérges vagyok, 
megnyugtat. Ha este olvasnak 
nekem és utána lefekszem, ál-
momban folytatom a történetet. 
Amikor anya olvas, néha el szokott 
aludni és megkér, hogy én olvassak 
neki. Azt is szeretem, amikor az 
iskolában a tanító néni olvas.

A családom nagyon örül, hogy 
szeretek olvasni, és nem csak az 
internettel foglalkozom.

(Kovács Zsófi)

Azért szeretem a meséket, mert 
izgalmasak és tanulságosak. Na-
gyon szeretem az olyan meséket, 
amiben állatok is szerepelnek. 
Ezekből sokat lehet tanulni.

Amikor kicsi voltam anyukám 
mesélt nekem és utána mindig szé-
peket álmodtam. Amikor ő olvas, 
megszűnik a világ és csak mi ketten 
vagyunk.

A meséket olvasni is szeretem, 
mert így tanulok is belőle. Az is-
kolában, ha elolvastunk egy mesét, 
vázlatot is készítünk róla, hogy job-
ban megértsük a lényeget. Ez sokat 
segít nekünk a tanulásban.

(Bubori Noel)

A környezetvédő szakkörösök 
szeptember végén, a fülöpházi 

Naprózsa Erdei Iskolában töltöt-
tek három napot. A homokbuc-
kák közötti túra ihlette az alábbi 
mesét.

A KICSI HOMOKSZEM
Réges-régen, még dédanyáink 
előtt, ezen a tájon kanyargott az 
Ős-Duna. Ebben a kanyargós fo-
lyóban élt egy kicsi homokszem, 
Bandi. Ez a kis szemcse olyan locsi-
fecsi volt, hogy a kékség a partra 
vetette. Száraz idők jártak, rég volt 
már eső. Ez egy lehetőséget jelen-
tett Bandi számára. Egy nap így 
szólt a szél:

- Olyan régóta vagy már itt, nem 
akarsz elköltözni?

- Szívesen mennék, benne vagyok.
A szél és Bandi együtt szálltak a 

magasban. Pár perc múlva a szellő 
letette utasát. Egy  nagy kúpon 
találta magát a homokszem. Itt 
sok hasonló porszemmel találko-
zott. Sok barátot szerzett és így 
élt, amíg a szél újra el nem köl-
töztette.

A következő pihenőhelyén jött 
egy ember, akivel összebarátkoz-
tak. Az ember szőlőt ültetett. A 
szél csak fújt és fújt tovább, a nagy 
küzdelemben egyszer csak eleredt 
az eső, majd újra kisütött a Nap. 
Elcsendesedett minden. A homok 
kizöldellt. A szél újra csábította 
a homokszemet, csak fújt és fújt, 
de a kicsi homokszem belekapasz-
kodott a szőlő gyökerébe és nem 
akart innen tovább menni. Tud-
ta, hogy itt barátokra és otthonra 
talált!

Á.Cs, K.D, T.V, V.P

KEVE PROGRAM A GYAKORLATBAN
A Csongrád Megyei Rendőr-főka-
pitányság és a Szegedi Tankerületi 
Központ együttműködésének ered-
ményeként számos iskola, köztük a 
Mórahalmi Móra Ferenc Általános 
Iskola is csatlakozott a „Közleked-
jünk együtt, vigyázzunk egymás-
ra!” címmel  indult projekthez.

A KEVE Programként emle-
getett, országosan is egyedülálló 
kezdeményezés a közlekedési, 
balesetmegelőzési ismeretek iskolai 
keretek között történő átadására, 
elsajátíttatására irányul. A Mó-
rahalmi Móra Ferenc Általános 
Iskola első osztályosai e program 

keretein belül október hónapban 
találkoztak az iskolarendőrrel, aki 
a szabályok ismeretére, betartásá-
ra hívta fel a figyelmet, valamint 
az iskola mellett található kijelölt 
gyalogátkelőhelyen – ha kellett, 
rendőri segítséggel – gyakorolták 
az úttesten történő biztonságos át-
haladást. 

Ezen projekt során az iskolarend-
őr valamennyi iskolai hónapban 
ellátogat majd a kisiskolásokhoz, 
azzal a céllal, hogy a lefontosabb 
ismeretek átadásával csökkenthető 
legyen a gyerekek mindennapos 
közlekedésének kockázata.
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SZÜRETELNI VOLTAK 
A CSUPAFÜLEK

„Elmúlt a nyár, itt az ősz, 
szőlőt őriz már a csősz.”

Régen a szüret egy társas esemény-
nek számított, amely a különböző 
történelmi korokban mindig töb-
bet jelentett egyszerű munkánál. 
Ünnepnek számított és számít ma 
is, hiszen egy egész évi munka gyü-
mölcsével szembesül a szőlőműve-
lő. Valaha a család apraja-nagyja 
kivette a részét a szüreti munká-
latokból. 

A Csupafül csoportban egész 
évben sok programot szervezünk 
a gyerekekkel. Az idén szülői se-
gítséggel sikerült megszervezni a 
szőlőszüretet. Az előkészületek a 
nagy nap előtt több napon át foly-
tak a csoportszobában, egész héten 
erről szólt a gyerekek minden tevé-
kenysége.  A projekt során a szü-
rethez csoportosítottuk mindenféle 
elfoglaltságunkat: verseket, mesé-
ket, mondókákat, dalos játékokat, 
és ábrázoló tevékenységeinket: 
szőlőfürtök készítését különböző 
technikákkal. Őszi gyümölcsök-
ből gyümölcssalátát készítettünk. 
A gyerekekkel beszélgettünk az 
őszi környezetről, igyekeztünk 
megismerni a szezonális őszi növé-
nyeket, gyümölcsöket és ezekből 
kiemelve a szőlő tulajdonságait.  
Fontos célunk, hogy a gyermekek 
ismerkedjenek meg a szüreti hagyo-
mányokkal, a szüretben használt 

eszközökkel, és amire lehetőség 
van, azt közvetlen környezetükből, 
személyes tapasztalatszerzés során 
ismerjék meg a gyerekek. 

A projektünk zárónapján elmen-
tünk szüretelni az egyik kispajtás 
szüleihez, Tóth Tamásékhoz. Sze-
rencsénkre az időjárás is kedvezett 
nekünk. A gyerekek kis vödrökbe, 
saját kis ollójukkal szedték a sző-
lőt, majd a szüret után a darálás 
következett, amiben szintén aktí-
van részt vehettek. Ezt követően a 
segítségükkel kipréselt szőlőlevet, 
mustot jóízűen fogyasztották. A 
nehéz munka után kezdődhetett a 
pihenés: lovas kocsival indultunk 
vissza az óvodába, miközben sző-
lőt csipegettünk. Eközben nem 
maradhatott el a régi népdalaink 
éneklése sem: „Érik a szőlő, hajlik 
a vessző”, „Lipem-lopom a szőlőt”. 
Ebéd után a frissen préselt édes 
musttal leöblítettük az ebédet. Egy 
igazán tartalmas, élményekkel teli 
napot hagyhattunk magunk mö-
gött, minden gyermeknek élmény 
volt, hogy részt vehetett a felnőttek 
munkájában és közvetlenül megfi-
gyelhették azt. 

Köszönetet mondunk Tóth 
Tamáséknak a meghívásért, kö-
szönjük a szülőknek a közreműkö-
dést, hogy megvalósulhatott ez a 
vidám szüreti nap. 

Csupafül csoport  

ÉLMÉNYSZERZŐ  
OKTATÁS

A Tóth Menyhért Városi Könyvtár Hozd felszínre, illeszd a 
helyére! című pályázati programja két tanévet ölel fel, idén 
július 1-jén indult, és hat oktatási nevelési intézménnyel kar-
öltve valósul meg. Szeptembertől több tevékenység is elindult 
ennek keretében, amelyekből egy kis ízelítőt szeretnénk adni.

KÖNYVFALÓ
Sokaknak már ismerős a városi 
könyvtár alsósoknak szervezett 
olvasóversenye, a Könyvfaló. Idén 
is elindult hódító útjára Mórahal-
mon, és Ásotthalmon is. A csillag-
gyűjtő verseny becenévre hallgató 
– a szövegértő olvasást fejlesztő – 
program itthon a Mórahalmi Móra 
Ferenc Általános Iskola, és a Szent 
László Katolikus Általános Iskola 
aktív közreműködésével valósul 
meg, Ásotthalmon pedig a Kiss 
Ferenc Általános Iskola együtt-
működésével.

NÉPMESÉLŐ
A kulturális értékek átadása, és 
a hagyományaink őrzése mindig 
is fontos feladata volt a könyv-
táraknak. A legkisebbeknek a 
legegyértelműbb eszköze és egyben 
tárgya ennek a népmesék világa. A 
Kiss Ferenc Általános Iskola taní-
tói olyan szakkörre kísérik az alsó 
tagozatosokat az ásotthalmi könyv-
tárba, ahol a népmeséket hallgat-
nak, beszélgetnek róla, és alkotnak 
is valamit a témával kapcsolatban.

UTAZÁSOK IDŐBEN ÉS TÉRBEN
Tanulmányi kirándulásokat szer-
vezünk két település három általá-
nos iskolájának, a kirándulásokat 
minden esetben két-két felkészítő, 
vagy feldolgozó óra kíséri, melyet 

mi, könyvtárosok tartunk. Októ-
berben a Szent László Katolikus 
Általános Iskola négy osztálya tett 
kirándulást, melyeknek témája két 
ízben a reneszánsz és a lovagi élet 
volt (Gyula), egy ízben a kuruc kor 
(Siklós), és egyszer pedig az őszi 
erdő (Szarvas).

BÁBALKOTÁS, BÁBJÁTÉK
A bábszakkör azért tartozik a 
kedvenceim közé, mert egyszerre 
több téren is engedi kibontakozni 
a gyermek kreativitását, és segíti 
őt megszabadulni a feszültségek-
től. A szakkörökön elkészült bábok 
ugyanis mindig aktív szereplői a 
foglalkozást lezáró mesének. A te-
vékenységben partnerünk a Móra-
halmi Alapfokú Művészeti Iskola, 
és a Kiss Ferenc Általános Iskola és 
Alapfokú Művészeti Iskola.

A programokról részletes tájé-
koztatást a városi könyvtár hon-
lapján találnak: http://konyvtar.
morahalom.hu

A projekt azonosítója: EFOP 
3.3.2-16-2016-00261

A projekt címe: „Hozd felszínre, 
illeszd a helyére!” : élményszerző 
kompetenciafejlesztés Mórahal-
mon és Ásotthalmon

Bertáné Gyöngyi
könyvtároswww.moranettv.hu
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ELHUNYTAK
Kószó Vincéné Vass Erzsébet, 94 éves (Szegedi út 1.)
Pakai Istvánné Király Ilona, 87 éves (Honvéd u. 10.)
Börcsök Ferenc, 57 éves (Május 1. u. 32.)
Domokos Pál, 80 éves (Béke u. 18.)
Kádár Antalné Németh Amália, 88 éves (Szegedi út 84.)
Turu Kálmánné Papp Ilona, 96 éves (Szeged)
Börcsök Szilveszter, 75  éves (Szegedi út 1.)

Nyugodjanak békében!

SZÜLETÉSI KRÓNIKA
Pipicz Anitának és Isaszegi Zsoltnak Regő
Juhász Petrának és Mészáros Péternek Nóra
Somodi Rékának és Busa Szabolcsnak Lia
nevű gyermeke született

Jó egészséget!

HÁZASSÁGKÖTÉS
• Debreczeni István és Kozák Boglárka
• Kiri József és Teodós Erika
• Szögi Gyula és Kapitány Mónika Anita
• Ábrahám Balázs és Császár Judit
• Zimmermann Uwe Fritz és Trenka Mária
• Ördög Zoltán és Papp Ibolya
• Birgés Róbert és Sztankovics Krisztina

házasságot kötöttek
Sok boldogságot!

KöszöntjüK az újszülött mórahalmi babáKat!

Mészáros NóraBusa Lia

MINDENNAPOK EGYETEME!  2 hetente hétfőn 17 órakor az Aranyszömben
2018. november 5. Családi menetrend I. (feladatok beosztása, munkamegosztás, teendők ütemezése)
2018. november 19. Családi menetrend II. egymás segítése, együtt-tanulási ötletek, ünnepi előkészületek)
2018. december 3. Kommunikáció I. (családtagok egymás közötti kommunikációja, erőszakmentes kommunikáció)
2018. december 17. Kommunikáció II. (szükségletek és igények kifejezése, tudatos egymásra figyelés)
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OKTÓBER – MINDSZENT HAVA
Az ősz második hónapjában sem 
unatkozott iskolánk közössége. A 
munkás hétköznapokat számos is-
kolán kívüli program színesítette…

A MAMI szervezte koncert ke-
retében emlékeztünk meg a zene 
világnapjáról. A szegedi harsonások 
a zene szárnyán repítették el a hall-
gatóságot a világ minden tájára. A 
műsor végén lelkes tapssal hálálta 
meg a közönség ezt a pazar utazást. 

Az állatok világnapját a legtöbb 
alsós osztály állatok etetésével, si-
mogatásával ünnepelte. Ez jó al-
kalom volt az állattani ismeretek 
felfrissítésére, elmélyítésére is. 

Történelmünk gyászos esemé-
nye az 1848-49-es szabadságharc 
bukását követő aradi kivégzések. 
Minden osztályban tartottunk 
megemlékezést a vértanúkról.

Október 8-án a magyar katolikus 
egyházban arra emlékeznek, hogy 
halála előtt Szent István királyunk 
felajánlotta koronáját és országát Szűz 
Máriának. Máriát azóta tiszteljük és 
nevezzük Magyarok Nagyasszonya-
ként. Iskolánk közös szentmisén vett 
részt ezen az ünnepnapon.

A szegedi Füvészkert idén már ki-
lencedik alkalommal hirdette meg 
Rímbeszedett természet elnevezésű 
szavalóversenyét. Ez a verseny egy-
re népszerűbb a gyerekek körében. 
Iskolánkat három kategóriában öt 
kis- és nagydiák képviselte nagyon 
szép sikerrel: Szekeres Liza Sára 
4.a osztályos tanuló második helye-
zett, Tóth Godó Benedek hetedikes 
tanuló pedig különdíjas lett.

Október 12-14. hétvégén isko-
lánk adott otthont a Jobb Veled 
a Világ Alapítvány Boldogságóra-
programjához kapcsolódó kép-

zésnek, melyen 18 pedagógus vett 
részt a régióból. 

A pályaválasztást nem lehet elég 
korán elkezdeni. Ezért tartottunk 
október 13-án Pályaorientációs 
napot. Ezen a délelőttön a helyi 
munkahelyek, az ott szükséges 
szakmák megismerése volt a cél. 
Osztályaink többek között elláto-
gattak a lovardába, a ládagyárba, a 
mentőállomásra, a vízművek telep-
helyére, az Elixír Hotelbe. Voltak 
tüzépen, gombatermesztő telepen 
és csomagoló üzemben is. 

Szintén ezen a napon csatlakoztunk 
a MEFI mellrák elleni küzdelem je-
gyében szervezett programjához. Ró-
zsaszín lufikkal feldíszített biciklikkel 
kerekeztünk egy nagyot a városban.

A zene nagyon fontos az ember 
életében. A zenével nevelni is lehet. 
Ezért kapcsolódtunk be ebben a 

tanévben is az Országos Filharmó-
nia által szervezett ifjúsági koncert-
sorozatba. Az idei első koncertet 
október 16-án a Zűrös Banda adta. 
A gyerekek nagy élvezettel hallgat-
tak a néhol szokatlan, néhol na-
gyon ismerős dallamokat. 

Ezen a délutánon, a kenyér vi-
lágnapján tartották a Varga Pékség 
rajzpályázatának eredményhirdeté-
sét is. A beküldött pályamunkákkal 
nemcsak maguknak, hanem osztá-
lyuknak is nagy örömet szereztek 
gyerekek: a kapott díjakat osztály-

kirándulás, osztályrendezvény al-
kalmával használhatják fel.

Október 17. egy másik jelentős 
világnap, mégpedig a szegénység 
elleni küzdelemé. Iskolánk tanulói 
a hagyományokhoz híven, ezt a na-
pot megelőzően egy héten keresztül 
gyűjtöttek tartós élelmiszert az is-

kolában, amit azután a Szent László 
Király Plébánián adtak át a helyi 
Karitász-csoport önkénteseinek, 
akik aztán eljuttatják az adomá-
nyokat a rászorulóknak.

Október 18-án 9 órakor csatla-
koztunk az „Egymillió gyermek 
imádkozza a rózsafüzért” elneve-
zésű kezdeményezéshez. Mintegy 
150-nen imádkoztunk együtt a 
békéért és az egységért.

Az 1956. október 23-ai forrada-
lomról hatodikosaink közremű-
ködésével emlékeztünk meg az 
Aranyszöm Rendezvényházban. A 
gyerekek nagy átéléssel idézték fel 
az akkori eseményeket: verseikkel, 
táncukkal többek szemébe köny-
nyeket csaltak nemcsak az iskolai, 
hanem a városi ünnepségen is.

A hónap során folytatódott a 
Családi Életre Nevelés program 
a hetedik évfolyamon, illetve el-
indult a két hatodik osztályban 
is. A Családpasztorációs Központ 
munkatársai és helyi pedagógusok 
közreműködésével havonta lesznek 
foglalkozások a tanév hátralévő ré-
szében.

Október 2. és 17. között négy al-
sós osztályunk (2., 3.a, 4.a és 4.b) 
egynapos tanulmányi kirándulá-
son vehetett részt a Tóth Menyhért 
Városi Könyvtár jóvoltából. Amit 
ezúton is köszönünk, hiszen mind-
annyian sok-sok szép élménnyel és 
tudással gazdagodhattak a jól elő-
készített és jól szervezett napokon. 

EGY NAP SIKLÓSON
Október 16-án nagy izgalommal 
indult el a 3.a osztály. Bajáig már is-
merős volt mindenki számára az út, 
hiszen a tavalyi osztálykirándulást 
oda szerveztük. Ahogy átértünk a 
hídon, egyre izgalmasabbá vált a 
táj, először dombok, majd hegyek 
magasodtak és a kihagyhatatlan 
huppanók következtek. 

Siklósra megérkezve kedvesen 
fogadtak minket. A vár kápolnájá-
ban dióhéjban megismerkedtünk a 
történelmi hátérrel. Utána kezdő-
dött csak a haddelhadd! Fegyverek, 
lovagi öltözet bemutatása követke-
zett, valamint a vívás elsajátításá-

val az apródképzés. Rövid sétával 
láthattuk a loggia-t, vagyis erkélyt, 
csodálatos látkép tárult elénk a 
várfalról, majd sietve távoztunk a  
barbakánon át, ami egy előretolt 
kapuerőd, hiszen megéhezett kis 
csapatunk. 

Az ebédet követően a máriagyű-
di kegytemplomot néztük meg és 
imádkoztunk családjainkért és 
iskolánkért. Lenyűgözte a temp-
lombelső a gyerekeket is. Vissza-
felé még megnéztük Malkocs bej 
dzsámiját Siklóson, és élményekkel 
gazdagodva tértünk haza a késő 
délutáni órákban.
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KELTSD ÉLETRE  
A TEMPLOMODAT!
A Magyar Kurír katolikus hír-
portál Berg Judit A holló gyűrűje 
című meseregényének mintájára 
(ami a budavári Mátyás-templom 
különleges „lakóit” mutatja be az 
olvasóknak) hirdetett országos me-
seíró pályázatot, hogy a gyerekek 
a könyv mintájára keltsék életre a 
templomukban látható ábrázoláso-
kat (festményeket, szobrokat, dom-
borműveket…) egy-egy izgalmas 
kaland erejéig. A legjobb mesék fo-

lyamatosan megjelennek a Magyar 
Kuríron, néhány mese helyet kap az 
Új Ember hetilapban is. 

A mórahalmi templom ábrázolá-
sait Tóth Godó Benedek, a Szent 
László Katolikus Általános Isko-
la 7. osztályos tanulója keltette 
életre A szószék foglya című me-
séjében, amit itt olvashatnak el:  
www.magyarkurir.hu/kultura/
keltsd-eletre-templomodat-toth-
godo-benedek-morahalom

MÁRIARADNAI ZARÁNDOKLAT
A mórahalmi egyházközség ok-
tóber 13-án immár negyedik 
alkalommal indult autóbuszos 
zarándoklatra, melynek célja 
ezúttal Máriaradna és Arad vol-
tak. A 70 zarándok először egy-
házmegyénk egykori legfőbb za-
rándokhelyére látogatott el, ahol 
Joó Balázs plébános szentmisét 
mutatott be a jelenlévőkért és a 
mórahalmiakért. A mise után 
Reinholz András, máriaradnai 
plébános mutatta be a templo-
mot, majd közösen elfogyasz-
tották a Kadarjan János múze-

umigazgató atya és munkatársai 
által készített ebédet a ferencesek 
régi ebédlőjében. A radnai út a 
templom melletti keresztút vé-
gigjárásával zárult. 
Ezután a zarándokok átbuszoztak 
Aradra, ahol az egyházközség ne-
vében és imával kísérve megkoszo-
rúzták az 1849-es vértanúk em-
lékművét. A városnéző program 
központjában a Minoriták temp-
loma állt, amit Huszka György 
OFM Conv. testvér mutatott be 
a mórahalmiaknak.  

Október 13-án az Aranyszöm Rendezvényházban adott csodálatos kon-
certet a szegedi Vox Nova kórus és a meghívásukra hozzánk érkező gyer-
gyószentmiklósi Szent Miklós kamaraegyüttes. 
Az erdélyi vendégénekesek másnap a Szent László Király templom va-
sárnapi 10 órai szentmiséjén emelték az ünnepi hangulatot gyönyörű 
énekükkel. A szentmisén hagyományos egyházi énekek és népénekek 
kórusfeldolgozásai is elhangzottak. Az énekkart hazaindulásuk előtt az 
egyházközség vendégül is látta a plébánián, ahol jó hangulatú beszélge-
tés közben sikerült még jobban megismerni egymást. 

Október 18-án két különleges lelki program találkozott templomunk-
ban. A Szeged-Csanádi Egyházmegye által tavaly újraindított örök-
imádás azt jelenti, hogy minden nap más-más egyházközségben imád-
koznak az Oltáriszentség előtt az egyházmegye többi keresztényéért. 
Ferenc pápa pedig idén ugyanerre a napra tette a Szent Pio atya által 
megálmodott „Egymillió gyermek imádkozza a rózsafüzért” című kez-
deményezést. 
Nagy örömünkre szolgált, hogy mind a szentségimádásba, mind a közös 
rózsafüzér-imába szép számmal kapcsolódtak be a hívek. A világszerte 
ugyanabban az időben, reggel 9-kor kezdődő rózsafüzérhez csatlako-
zott a Szent László Katolikus Általános Iskola csaknem minden osztálya 
pedagógusaikkal és néhány szülővel együtt, valamint a Móra Ferenc 
Általános Iskola 2. osztályos hittanosai is, akik hittanórájuk keretében 
vettek részt az imában. Köszönet minden segítőnek ezért a szép lelki 
élményért!

TÁMOGASSA ÖN IS A TEMPLOM KÜLSŐ
FELÚJÍTÁSÁT!
A templom felújítási munkálatai idén a falak átvágásos szigetelésével 
kezdődtek, majd ezek száradása után a belső vakolásra kerül még sor 
idén. A külső munkálatok jövőre folytatódnak a tetőcserével és az 
ereszcsatorna cseréjével. Ez utóbbihoz az egyházközség kéri a hívek 
támogatását is. 
Adományaikat elhelyezhetik a templom bejáratától jobbra lévő álló-
perselybe vagy behozhatják a plébániahivatalba, esetleg átutalhatják 
az 56900044-10001868 számlaszámra.

Előre is köszönjük támogatásukat.



12 www.morahalom.hu

OKTÓBER 1. – A ZENE VILÁGNAPJA

Mi is a zene? 
Zene a legtágabb értelemben: min-
den zene, amit hanghatás céljából 
idézünk elő.     

Tehát ami körülölel bennünket 
lehulló falevelek nesze, a feltámadt 
szél zúgása, a madarak éneke, a 
nagyvárosi autók száguldása, a vo-
nat ritmikus zakatolása… és még 
sorolhatnám.

És mióta létezik a zene? 
A zene a művészetek közt ősidők-

től fogva a legfontosabb szerepet 
játssza minden nép kulturális, val-
lási és társadalmi életében. Tehát 

mióta az ember ember lett.
A sírás-nevetés után az első 

hangszerek dobok, különböző 
sípok. Ezen sípok egyik „tovább-
fejlesztett változata” a harsona. 
Eredetét a nyelvészet az ókori Ró-
mában „buccina” néven ismeretes 
hangszerig vezeti vissza. Ez a szó 
a későbbiekben több átalakuláson 
ment keresztül, míg elérte a ma is 
használatos pozan szót. Akkoriban 
ez a hangszer egy egyenes, vagy 
félkör alakú cső volt. A germán 
nyelvterületeken azonban eltérő 
a harsona elnevezési formája. Ott 

trombone néven lett ismert. Ennek 
alapja a görög „strombos”, a római 
„strombus”, amelyek dörgedelmet 
jelentenek. A magyar nyelvben 
használt harsona megnevezés való-
színűleg a harsány szóhoz köthető, 
a hangszer harsogó hangja miatt.

Praetorius egy művében utal rá, 
hogy a harsonát már Mózes idejé-
ben is használták. Rabelais francia 
író szerint Józsua hadserege már 
rendelkezett harsonával, amikor 
i.e. 1400 körül az „ígéret földje” 
felé vonult, és a hangszer állítólag 
fontos szerepet játszott Jerikó fa-
lainak leomlásában. Az egyiptomi 
hitvilágban Ozirisz isten hozta el a 
földre e hangszert.

Az idei Zenei Világnap koncerten 
a gyermekek ezzel a már ősidők óta 
használt hangszerrel, a harsonával 
ismerkedhettek meg.

A fantasztikus hangulatú hang-
versenyen, a Szegedi Harsona- 
együttes kápráztatta el az ifjú kö-
zönséget. Megismerkedhettek a 
hangszer megszólaltatásának for-
télyaival, a csőben keletkező pára 
elvezetésével és természetesen a 
hangszerjáték különböző lehető-
ségeivel. Hallhattunk filmzenét, 
reneszánsz tánczenét, latin ameri-
kai tánczenét: rumbát, szambát. A 

Bogyó és Babóca, a Mézga család 
és Star Wars főcímdalát szinte min-
denki felismerte.

Gyivicsán György az együttes 
művészeti vezetője, közös zenélésre 
hívta a gyermekeket – taps és cset-
tintés formájában – ezzel kísérve a 
népszerű Rózsaszín párduc zenéjét.

A harsonaegyüttes többi tagjai 
ezen a délelőttön Czirok Zoltán, 
Vörös József és Brindás Barnabás 
voltak.

Az idei tanévben még két alka-
lommal hallhatjuk őket, melyre sze-
retettel várjuk a kedves szülőket is!

A koncertsorozat a Mórahalmi 
Fúvószenéért Egyesület meghívá-
sára, a Nemzeti Kulturális Alap 
– „Komolyzenei koncertsorozat 
és hangszerbemutató általános is-
kolásoknak” – című pályázatából 
valósulhat meg.

Czifra Dániel

A MAMI NÖVENDÉKEI A SZEGEDI 
FOGADALMI TEMPLOMBAN
Október 21-én az a megtisztelte-
tés érte iskolánkat, hogy a szegedi 
Dóm vasárnap esti miséjén sze-
repelhettünk. Nagy Péter kántor 
meghívásának eleget téve öt nö-
vendékünk képviselte a zeneiskolát.

Kovács Zsófia (zongora), aki az 5 
manuálos orgonán, Európa egyik 
legnagyobb hangszerén játszhatta 
el Bach: G-dúr menüettjét. 

Gigacz Milán egy Mozart: 
Largetto-t és Alojz Ajdič: Külvá-
rosi történet című művét adta elő 
klarinéton.

A rézfúvós tanszakról Dobi Ist-
ván Lajos Rimszkij-Korszakov: 
Harsona-versenyének első tételét, 
Döme Balázs Márk Telemann: 
Sonata Adagio tételét és Talmácsi 
Áron Charpentier: Te Deum-át ját-
szotta. Tanáraik: Farkas Jácinta, 
Vastag István és Szalai Krisztián. 
Orgonán kísért: Farkas Jácinta.

Iskolánk növendékei ezen a nem 
mindennapi helyszínen is megmu-

tatták példás felkészültségüket és 
rátermettségüket. Köszönet a lehe-

tőségért és a megvalósításért!
Farkas Jácinta
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RENDSZERESEN VEGYENEK RÉSZT A SZŰRŐVIZSGÁLATON!

FIGYELEMFELKELTŐ BICIKLIZÉS

Minden év októbere a mellrák elle-
ni kampány hónapja. A hónap első 
napján emlékezünk meg a mellrák 
elleni küzdelem világnapjáról, 
melynek alkalmából világszerte 
nők milliói hívják fel a figyelmet 
a betegségre. Mórahalmon októ-
ber 13-án szervezett a Móra-Vitál 
Kft. figyelemfelkeltő biciklizést a 
mellrák elleni küzdelem jegyében, 
amihez igen sokan csatlakoztak – 
többek között a Szent László Ka-

tolikus Általános Iskola tanulói és 
tanárai, akik két keréken, rózsaszín 
lufival a bringáikon járták be a vá-
rost keresztül-kasul.

Évente nagyságrendileg 33 ezer 
rosszindulatú daganat okozta 
haláleset történik hazánkban, 
rosszindulatú emlődaganat követ-
keztében évente pedig több mint 
2.000 nőt veszítünk el, miközben 
az időben felismert betegség esetén 
nagyobb a gyógyulási esély. Fon-

tos felhívni a figyelmet arra, hogy 
a korai stádiumban felfedezett 
daganatos betegségek gyógyítha-
tók, az egészséges életmód pedig 
hozzájárul a gyógyulási esélyek 
növekedéséhez, valamint egyes 

rákbetegségek kialakulásának 
csökkentéséhez.

Annak érdekében, hogy a betegség 
időben felismerhető legyen, létre-
hozták Magyarországon a szerve-
zett szűrések rendszerét. Ennek 
keretében lehetővé tették az életkor 
alapján veszélyeztetettnek minősülő 
céllakosság minél nagyobb számban 
történő bevonását a szervezett szű-
rővizsgálatokba. A szűrések hosszú 
távú célja a daganatos betegségek 
előfordulásának és a betegség okozta 
halálozások csökkentése.

A szervezett emlőszűrés célcso-
portja a 45-65 év közötti nők, 
vizsgá latukat kétévente kel l 
megismételni. A program indu-
lása óta annak keretében eddig 
több mint 9.000 rosszindulatú 
daganatot fedeztek fel.  Ennek 
jegyében  a Móra-Vitál Kistérségi 
Egészségügyi Központ dolgozói 
is arra buzdítják a nőket, hogy 
rendszeresen vegyenek részt a 
szűrővizsgálatokon, hogy a minél 
több időt tölthessenek családjaik 
körében.

DÍJKIOSZTÁS A VARGA  
PÉKSÉG RAJZVERSENYÉN

Gyerekeknek rendezett rajzversenyt a kenyér világnapja al-
kalmából a mórahalmi Varga Pékség. A legjobbak 20 ezer 
forintot nyertek osztályuknak.

„A kenyér világnapja alkalmából ren-
deztük meg a versenyt, amire közel 
hetven alkotás érkezett” – mondta 
Varga Ferenc, a pékség vezetője a 
Móra Ferenc Általános Iskola aulájá-
ban, ahol a legjobbaknak járó díjakat 
osztották ki. Az ügyvezető az ünne-
pélyes díjátadó előtt elmondta, nem-
csak a városból, de Zákányszékről, 
Üllésről és Ásotthalomról is érkeztek 
alkotások. „Különleges élmény volt 
válogatni közülük, egy délelőtt azzal 
telt, hogy gyönyörködtünk a képek-
ben a kollégáimmal. A búzaszemtől 
a kombájnig minden megjelent a ké-
peken, volt, aki egy egykaros dagasz-
tógépet is lerajzolt” – mesélte.

Az abszolút első, második és 
harmadik díj mellett kiosztot-
ták többek között a sofőrök, 
a mintaboltok és a pékek kü-
löndíját is. Az első helyezett a 
környékbeli iskolák közül a zá-
kányszéki iskola csapata, a Móra 
Ferenc Általános Iskola legjobb-
jai az 5.b-sek, a Szent László 
Katolikus Általános Iskola első 
helyezettjei pedig a 2. osztályo-
sok lettek, akik mindannyian 20 
ezer forintot vehettek át a Varga 
pékség vezetőjétől. A díjazottak 
az osztálykirándulásra fordítják 
majd a nyereményüket.

Forrás: delmagyar.hu

A POLGÁRŐRÖKÉ IDÉN A 
LEGJOBB FORRALTBOR

A III. Mórahalmi Forraltbor- 
főzőversenyt rendezték meg októ-
ber 20-án a város új rendezvényte-
rén. Emellett kézműves piacon is 
nézelődhettek a kilátogatók: a IV. 
Homokháti Szakajtón a környék 
kreatív mesterei és termelői mutat-
ták meg portékáikat.

A Mórahalmi Polgárőrség és a 
Városi Rendészet közös csapattal 
nevezett be a versenyre. Az össze-
szokott csapat minden tagja kivette 
a részét és a legjobb tudását adta a 

versenyen. A kilátogató vendégek 
és a résztvevő többi csapat tagjai, 
valamint a szakavatott zsűri véle-
ménye alapján 2018-ban az első 
díjat a közös csapat által készített 
forralt bor nyerte el.

„A csapat tagjai nevében kö-
szönjük, hogy részt vehettünk a 
rendezvényen és a rangos díjat, 
amit nekünk ítéltek oda” – fo-
galmazott a díjátadáskor Sárközi 
László elnök.

Forrás: Magyari Béla
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A MÓRAHALMI EGÉSZSÉGFEJLESZTÉSI 
IRODA PROGRAMJAI
Irodánk novemberben indítja el 
ingyenes mozgásprogramjait, do-
hányzásról leszokást támogató 
csoportjait, a mórahalmi cukorbe-
tegek önsegítő klubját és folytatja 
gluténmentes sütőkurzusait, vala-
mint autogén tréningeit.

Részletes információkért és jelent-
kezésért látogasson el facebook (fb.
com/efi.morahalom/) oldalunkra 
vagy jöjjön el hozzánk személyesen 
az Egészségházba, a Védőnők mel-
lett található irodánkba nyitvatar-
tási időben (hétfő, szerda, péntek: 
14.00-16.00, kedd, csütörtök: 8.00-
10.00) vagy hívjon minket a 06 (70) 
371 8663-as telefonszámon.
Egy kis ízelítő programjainkból…

1. INGYENES 
MOZGÁSPROGRAMOK
Térítésmentesen 10.000 Ft értékű 
10 alkalmas bérletet biztosítunk 
felnőtteknek szóló mozgásprog-
ramjainkra azoknak, akik vállal-
ják, hogy legalább hat alkalommal 
részt vesznek valamelyik progra-
munkon. A 10 alkalom szabadon 
variálható, nem csak egyféle tornán 
lehet felhasználni.

Kondicionáló torna
Az egész test komfortérzetét javító, 
könnyed alakformáló óra, melynek 
célja az izmok rugalmasságának, 
erejének megőrzése/fejlesztése, a jó 
kondíció megtartása.

Kinek ajánljuk: Aki szeretné ma-
gát jól érezni, tudatosan formálni 
a testét, megőrizni az egészségét 
és nem utolsó sorban a jó kedvét. 
Egy jól megválasztott étrendre épü-
lő fogyókúra tökéletes kiegészítője 
lehet.

Időpont: november 5-től minden 
hétfőn 18.45-19.45-ig

Helyszín: Cacao Club (6782 Mó-
rahalom, Röszkei út 8.)

Oktató: Füge Ildikó táncpedagó-
gus, tánc-sportedző

Dinamikus, alakformáló aerobik
Egyszerű, könnyen követhető, nem 
koreografált, közepes intenzitású, 
egyéni képességekre szabott egész 
testet átmozgató, tonizáló óra.

Kinek ajánljuk: Azon felnőttek-
nek, akik szeretnének súlyfelesleg-
től megszabadulni, illetve szeretnék 
formálni, átalakítani testüket, javí-

tani az izmok tónusát.
Időpont: november 6-tól minden 

kedden 16.30–17.30-ig.
Helyszín: Szent Erzsébet Gyógy-

fürdő I. emeletén lévő gyógytor-
naterem (bejutás a Móra-Vitál Kft. 
gyógyászati recepcióján keresztül 
bérlet felmutatást követően)

Oktató: dr. Wernerné Eszter Rita 
gyógytornász, aerobic sportedző

Gerincgimnasztika
Egy célirányos edzésprogram, mely 
prevenciós jellegéből adódóan a 
gerincproblémák megelőzésére, az 
egészség megőrzésére szolgál.

Kinek ajánljuk: Mindenkinek, 
akinek fontos gerince egészsége, 
hát- illetve derékfájdalommal küzd 
és normalizálni szeretné testtartását.

Időpont: november 8-tól minden 
csütörtökön 16.15–17.15-ig

Helyszín: Cacao Club (6782 Mó-
rahalom, Röszkei út 8.)

Oktató: dr. Wernerné Eszter Rita 
gyógytornász, aerobic sportedző

Zsírégető intervall tréning
Az óra gyakorlatanyaga egyszerű 

lépések, lépéskombinációk soroza-
ta, koreográfia nélkül, mellyel rövid 
idő alatt jelentős állóképesség ja-
vulás érhető el, felgyorsul a fogyás 
folyamata, fokozódik az aerob és 
anaerob teljesítmény. 

Kinek ajánljuk? Mindenkinek, 
aki testzsír-százalékán csökkente-
ne, illetve állóképességét fejlesz-
tené. Kezdőknek, haladóknak és 
kisebb-nagyobb túlsúllyal ren-
delkezőknek egyaránt ajánlott. A 
gyakorlatok mindig több nehézségi 
szinten kerülnek bemutatásra, így 
mindenki a számára legmegfele-
lőbb terheléssel tudja elvégezni az 
edzést.

Időpont: november 9-től minden 
pénteken 18.00-19.00-ig

Helyszín: Cacao Club (6782 Mó-
rahalom, Röszkei út 8.)

Oktató: Szűcs Éva, aerobic sport-
edző

2. DOHÁNYZÁS LESZOKÁS 
TÁMOGATÁS
Elindítjuk a tudományos alapo-
kon nyugvó ingyenes Dohányzás 
leszokás támogató csoportjainkat. 
Akinek eddig egyedül nem sikerült 
letennie a cigarettát, az megtapasz-
talhatja, hogy nagy erő rejlik a sors-

társak közösségében, a csoportban 
is. Mi, szakemberek abban szeret-
nénk segíteni, hogy aki elhatározta 
magát, az sikeresen el is jusson a 
céljáig.

A csoportos leszokás támogatás 
általunk is alkalmazott módsze-
rét az Országos Korányi Pulmo-
nológiai Intézet által kidolgozott 
szakmai irányelveket alapul véve, 
Dr. Pócs Dávid, az SZTE ÁOK 
Magatartástudományi Intézet mun-
katársának segítségével dolgoztuk 
ki. A csoportvezetők a következő 
szakemberek lesznek: Ádám Zsu-
zsanna (szociális munkás, akkredi-
tált dohányzás leszokás támogató), 
Fiedler Orsolya (pszichológus), 
Papp Krisztina (szociális mun-
kás), Dr. Pipicz Márton (orvos). A 
csoportokba jelentkezőkkel először 
egy 30 perces négyszemközti első 
beszélgetés történik. Ezt követően 
7 csoportfoglalkozás lesz, heti egy 
alkalommal, mindig ugyanabban az 
időpontban, 90 perc időtartamban. 
A csoportok maximális létszáma 10 
fő. A helyszín a Cacao Club föld-
szinti kisterme lesz. Az időpontokat 
a jelentkezőkkel közösen szeretnénk 
meghatározni. Párhuzamosan több 
csoportot is tudunk indítani mun-
kaidőben, és ha szükséges, akkor 
lesz munkaidőn túl is egy csoport. 
Munkánkat segíteni fogja egy álta-
lunk kidolgozott munkafüzet és egy 
Dohányzási napló is. 

3. CUKORBETEGEK ÖNSEGÍTŐ 
KLUBJA
Irodánk fontosnak tartja, hogy a 
térség cukorbetegei számára olyan 
egészségmegőrző programokat kí-
náljon fel, melyek hozzájárulnak a 
mindennapi életminőségük javu-
lásához. Számunkra fontos, hogy 
ne csak szakemberekkel találkoz-
zanak a hozzánk forduló cukor-
betegek, hanem hasonló problé-
mákkal küzdő embertársaikkal 
is, akikkel közösen tanácsadóink 
segítségével együtt nyerhetnek 
betekintést az cukorbetegséggel 
való tudatos együttélés rejtelme-
ibe. Ha felkeltettük érdeklődését 
és szívesen csatlakozna újonnan 
induló kifejezetten cukorbetegek-
nek szóló klubunkhoz, akkor sok 
szeretettel várjuk november 16-án 
16 órakor a Cacao Clubban kez-
dődő találkozónkra.

4. GLUTÉNMENTES 
SÜTŐKURZUSOK AZ 
EGÉSZSÉGKONYHÁBAN
A Mórahalmi Egészségfejlesztési 
Iroda újabb gluténmentes sütő-
kurzusokra csábítja az érdeklődő-
ket! Elsősorban azok jelentkezését 
várjuk, akik kevésbé jártasak a 
gluténmentes sütésben. Helyszín: 
Cacao Club Egészségkonyhája (1. 
emelet), Mórahalom, Röszkei út 8.

Gluténmentes kenyérsütés házi 
kencékkel
A gluténmentes kenyérsütő tanfo-
lyamon két különböző kenyér el-
készítésén keresztül ismerkedhetsz 
meg az otthoni gluténmentes sütés 
aranyszabályaival és a különleges 
alapanyagokkal. Míg a kenyerek 
sülnek, két ízletes sós kencét készí-
tünk, melyek, ha mártogatásról van 
szó, verhetetlenek. Természetesen 
a munkánk gyümölcsét maradék-
talanul elfogyasztjuk, ha mégis 
maradna, mindenki csomagolhat 
belőle az otthoniak számára. 

Választható időpontok: 2018.11.09. 
(péntek) 16.30-20.00 vagy 
2018.11.30. (péntek) 16.30-20.00.

Gluténmentes kelt tészta készítése
A tanfolyamon egy gluténmentes sós 
és egy édes kelt tészta alaprecepttel is-
merkedünk meg 2 finomság példáján 
bemutatva. Természetesen a kósto-
lás joga itt is mindenkit megillet, a 
maradékból pedig mindenki bátran 
vihet magával útravalót. Választha-
tó időpontok: 2018.11.16. (péntek) 
16.30-20.00 vagy 2018.12.07. (pén-
tek) 16.30-20.00

Glutén-, tej-, és cukormentes desz-
szertek
A tanfolyamon három olyan desszer-
tet készítünk el, melyek nem csak a 
gluténérzékenyeknek kedveznek, ha-
nem azoknak is, akik tejfehérje-aller-
giával, esetleg laktóz-intoleranciával 
küzdenek, a cukor mellőzésével pe-
dig megkoronázzuk az egészségtuda-
tosságot. Mindenki kóstol, maradék 
esetén csomagol. Választható idő-
pontok: 2018.11.23. (péntek) 16.30-
20.00 vagy 2018.12.14. (péntek) 
16.30-20.00.

5. AUTOGÉN TRÉNING
Szeretné megtanulni, hogyan csök-
kentse a mindennapi stresszt? Fá-
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radt, szorong, türelmetlen, nyugta-
lan? Rosszul alszik, nehezen megy 
a lazítás? Nem tud úgy teljesíteni a 
munkában és a tanulásban, mint 
korábban? Sosem elég a napi fel-
adatok elvégzésére a 24 óra? Szeret-
ne javítani a sportteljesítményén?

Az EFI kiutat mutat ezekre a 
problémákra, amennyiben elmúlt 
16 éves. Ingyenes csoportfoglalko-

zás során egy tudományosan bizo-
nyított stressz-csökkentő relaxációs 
és önismereti módszert, az autogén 
tréninget sajátíthat el nálunk. Nov-
ember 15-től 12 héten át csütörtö-
könként 8.30-10.00-ig újabb Auto-
gén tréning csoport indul Fiedler 
Orsolya pszichológus vezetésével.

A Mórahalmi EFI munkatársai

PÁLINKA- ÉS PÁRLATVERSENY 
TEPERTŐFESZTIVÁLLAL 

A Móra-Tourist Nonprofit Kft. 
idén is megszervezi immár hagyo-
mányos tél eleji rendezvényét nov-
ember 24-én, szombaton, ahová 14 
órától a frissen sült tepertő, a vásári 
forgatag, a változatos programok és 
a pálinkamustra hangulatával vár-
juk látogatóinkat az új mórahalmi 
Rendezvénytérre. 

Programok vonatkozásában idén 
is lesz vándormuzsikus, tepertőkós-
tolás, zenés-táncos programok és 
tombola – fődíjként egy 7 éjszakára 
szóló görögországi szállásfelajánlás-
sal és egyéb érdekes nyeremények-
kel. Hagyományos programpont-

ként az idei Mórahalmi Pálinka- és 
párlatverseny eredményhirdetése 
sem maradhat el, de új program-
ként látványfőzés, kézműves foglal-
kozás és gyermekelőadás, valamint 
citerazenekar előadása is szerepel a 
kínálatban. A tartalmas délutánt a 
Nautilus Disco zárja, ahol jó buli-
val búcsúzhatunk az idei rendez-
vénytől.

A részletes programtervről az ese-
mény facebook-oldalán, valamint 
az erzsebetfordo.morahalom.hu 
oldalon tájékozódhatnak.

Tartsanak velünk idén is délutáni 
programkavalkádunkon!

Amigurumi tanfolyam

Szeretnéd megtanulni az amigurumi horgolás alapjait?
Várunk a Cacao klubban! Első foglalkozás november 21-én,  

17.00-18.30-ig.

Ki jelentkezhet?
Mindenki, aki már ismeri a rövidpálca, láncszem, szaporítás, fogyasztás 

technikáját.
Részvételi díj 1.500 Ft, mely tartalmazza:

egy hóember leírását
a felhasznált kiegészítő anyagokat (tömőanyag, gomb, hímzőfonal)

az oktatás díját

Mit kell hozni?
2.5 – 3-as horgolótűt,

közepes vastagságú fehér és egy ettől eltérő színű fonalat  
(javasolt Catania, Guru vagy bármely 100%-ban pamut fonal)

Létszám: minimum 2, maximum 5 fő
Jelentkezés: rendezvenyhaz@morahalom.hu

A tanfolyamot Kocsis-Savanya Imréné, Emese tartja.

Varrótanfolyam indul!
A Mórahalmi Karitász Csoport az EFOP-1.3.7-17-2017-00035 kódszámú pályá-

zatnak köszönhetően alaptudás elsajátítására alkalmas gépi  varró tanfolya-

mot indít (szegés, cipzár-csere stb.). 

A foglalkozások november 14-én, 21-én, december 5-én és 12-én lesz-

nek a Cacao clubban, 16.30 órás kezdéssel. Varrógépet biztosítunk, de 

kérjük, kisollót hozzanak magukkal!  A tanfo-

lyam ingyenes, de a korlátozott létszám 

miatt előzetes jelentkezéshez kötött. 

Jelentkezni az Aranyszöm Ren-

dezvényházban személyesen 

valamint a rendezvenyhaz@

morahalom.hu címen lehet 

november 12-ig. 

Európai Szociális
Alap
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BOSZISZOMBAT A KÖNYVTÁRBAN
Október 27-én került megrendezésre a városi könyvtár hagyo-
mányos Boszorkányszombat című programja. A rendezvény 
szokatlanul nagy látogatottságnak örvendett – szerencse, 
hogy kültéri játékot is terveztünk az idén, különben úgy jár-
tunk volna, mint Sün Balázs a versben: a legkisebb bizony 
kiszorult volna a küszöbre. A hagyományos program köte-
lező elemei: a mesemondás, a kézműveskedés, a játék, és a 
tökszépségverseny.

EGEREK A SZÍNPADON

Idén kicsit magasabb szintre próbáltuk emelni a mesemondást, és a 
Minden egér szereti a sajtot című mesét adtuk elő saját készítésű pálcás 
bábokkal, magunk eszkábálta paraván előtt, néha picit botladozva, de 
annál nagyobb lelkesedéssel.

HALLOWEENI ARCFESTÉS

A Napsugár Gyerekház dolgozói voltak vendégeink, és hoztak új színt a 
boszorkányszombatba. A szó szoros értelmében, hiszen arcfestést készí-
tettek a gyereknek. A téma természetesen a halloween volt, de a minták 
roppant változatosak. Köszönjük nekik az együttműködést!

TALÁLD TELIBE A TÖKÖT

Többféle játékot játszhattak idén nálunk a gyerekek: volt szörny-teke, 
tök-célba-dobálás, Csontikát bekötött szemmel kellett felöltöztetni, és 
elővettük a Mini-LÜK füzetek témához illő darabjait is, úgyhogy lehetett 
rejtvényt fejteni a Banyatanya és a Kísértetkastély történetei segítségével. 
A gyerekek a sikeres feladatokért minden állomáson garasokat kaptak.

BOSZIBÓDÉ

Az összegyűjtött garasokat a boszibódéban válthatták be. Itt aztán lehetett 
találni filcfigurákat, amiket a könyvtárosok készítettek, csokit és cukrot, 
ami felajánlásként érkezett, apróbb ajándéktárgyakat szintén felajánlásból, 
és lehetett jósoltatni, hiszen 4 garasért Habakukk, a jövendőmondó fehér 
egér bárkinek húzott planétás kártyát.

A rendezvénynek akkora látogatottsága volt, hogy nem lettünk volna 
elegen hozzá, ha magunk vagyunk, könyvtárosok. Ezért ezúton szeret-
ném megköszönni könyvtárosaink családtagjainak – legyen édesanya, 
testvér vagy férj –, hogy együtt dolgoztak velünk szombat délután az 
előkészítéstől a takarításig.

Valamint megköszönöm minden kedves látogatónknak, aki minket 
választott ezen a szép szombat délutánon. Remélem, hogy beváltottuk a 
hozzánk fűzött reményeket, és legközelebb is betérnek hozzánk – legyen 
az ünnep, vagy hétköznap. Mindenkit várunk szeretettel!

Bertáné Gyöngyi
könyvtáros
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Ajándékozzon 
egészséget

csAládjánAk!

Már átlagosan havi 1 ballon  
rendelésével elérhető!

Házhoz szállított ballonos víz:
990 Ft-tól  (52 Ft/l)

Az akció 2019. február 28-ig érvényes!
A képen látható szekrény opcionálisan rendelhető

WWW.SZIVARVANYAQUA.HU
62/650-350 • 30/648-4181

Akciós kihelyezési díj:

9900 Ft  7900 Ft!

Teljeskörű pénzügyi tanác sadás, biztosítások ügyintézése és kötése 
a Generali Biztosító mórahalmi irodájában a Szabadság u. 34. szám 

alat t nyit vatar tási időben.

Hét fő: 13-17, Kedd: 9-14, Szerda: 9-17, Csütör tök: 9-14, Péntek: Zár va

Időpont egyeztetéssel akár az ön ot thonában is vagy nyit vatar tási 
időn kívül az irodában is lehetséges.

AKCIÓ: LAK ÁSBIZTOSÍTÁSOK KÖTÉSE ESETÉN  
1-2 vagy 3 havi dí jengedmény és 20% kedvezmény vehető igénybe.

FONTOS HATÁRIDŐ  
a 01.01-es év fordulós biztosítások 11.30-ig tör ténő felmondása, 

amiben segítünk.

Várjuk szeretet tel minden meglévő és új ügy felünket.

CSÁSZÁR BÉLÁNÉ, 
MARIKA

Tel.: (30) 427 0584
E-mail: csaszarbne@gmail.com

SZÖGI ISTVÁNNÉ,  
MARIKA

Tel.: (30) 621 6852

PIETAS
TEMETKEZÉS
Szempék sírkövesnél
Mórahalom, II. körzet 11.
www.pietasszeged.hu
Telefon:  06-70/4525-463

                                               06-62/280-231
Halottszállítási ügyelet: 0-24 óráig

Telefon: 06-30/207-4129

Teljes körű temetkezési szolgáltatás

Természetgyógyászati rendelés  
Mórahalom Elixír Hotel
Biorezonanciás állapotfelmérés

Biorezonanciás vizsgálat célja: 
prevenció (megelőzés), pácien-
sek állapotfelmérése, stresszhatás 
mérséklése, különböző allergiák 
kimutatása, bakteriális, vírusos 
fertőzések, gyulladásos folyama-
tok eredetének tisztázása, gombás 
betegségek szűrése. 
Csak akkor vagyunk egészségesek, 
ha testünk rezgései harmóniában 
vannak. 
Biorezonanciás állapotfelmérés 

gyermekeknek is.
Stresszkezelés
    Egyénre szabott gyógynövényes 
kúrák összeállítása.
Várom szeretettel állapotfelmérésre 
az Elixír Hotel földszint 1sz. ren-
delőben.
Időpont egyeztetés:
Mobilszám: +36-30/568-5052
Nagyné Szögi Judit
Okl.Természetgyógyász

A P R Ó H I R D E T É S
Szegeden belvárosi, első emeleti, 2 szobás, össz-
komfortos lakást hasonló adottságokkal rendel-
kező mórahalmi lakásra cserélnénk. Telefon: (30) 
965 2807
Eladók! Jugoszláv szekrénysor 3,5 m. Olasz ká-
véfőző. Dohányzó asztal. Asztalok, kerti székek. 
Kristály poharak. Érdeklődni: 06 (70) 265 4527
Ingyen elvihető Mórahalomról, beépíthető ál-
lapotban levő 90x115 cm-es dupla, üvegezett 
ablakkeret. Érdeklődni lehet: 06 (20) 364 9942
Idős nagymamánk mellé egy kedves, jószándékú 
segítséget keresünk Mórahalomra. Napi 8 órában. 
Érdeklődni: 06 (30) 928 3826
Mórahalom belterületén a Mátyás király útnál 
2,5 hektár jó minőségű szántó bérbe vehető. Érd.: 
0630/4415317
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GÓLSZEGÉNY MECCSEK, DE PONTOK JÁRNAK ÉRTE

A szezon harmadik bajnoki mérkőzé-
sén a jánoshalmi Arany Bácska csa-
patát fogadtuk, ahol az első félidőben 
megleptük ellenfelünket, és többször 
vezetést is szerezhettünk volna, ám 
kimaradtak a nagy helyzetek. A má-
sodik játékrész viszont a vendégekről 

szólt, átvették az irányítást, de ők sem 
éltek lehetőségeikkel. Igazságos dön-
tetlennel zárult a meccs.

MTSE – Arany Bácska: 0-0

Első hazai győzelmünket a Kis-
kunhalasi FC ellen értük el, ahol 

gyorsan, már a 7. percben előnyre 
tettünk szert egy tetszetős táma-
dást követően. Három húzás után 
Zemencsik Kitti futott el a bal szé-
len, majd a középen érkező Huszár 
Alexandra elé passzolt, aki okosan 
elütötte a kifutó kapus mellett a 
labdát a hosszú alsó sarokba. Gólja-
ink számát még számtalan esetben 
növelhettük volna az egész mér-
kőzésen, de „csak” a duplázás jött 
össze. Az 52. percben a kaputól né-
hány méterre álló István Klaudia 
váltotta gólra Huszár Alexandra 
remek passzát.

MTSE – Kiskunhalasi FC: 2-0 
(1-0)

Gólszerzők: Huszár Alexandra 
(7.), István Klaudia (52.)

A bajnokságunkban először sze-
replő Dunaújvárosi PASE ottho-
nában kellemetlen ellenféllel talál-
koztunk, a harcias, kemény játék 
nem igazán ízlett csapatunknak, 
ennek ellenére is megvoltak a gól-
szerzési lehetőségeink, ugyanakkor 

a hazaiak is többször veszélyeztet-
tek. Jobbára a védekezésről szólt a 
meccs, amit a végeredmény is hűen 
tükröz, újabb gól nélküli párharcon 
vagyunk túl.

Dunaújvárosi PASE – MTSE: 0-0

Hat fordulót követően már látni 
lehet, hogy 4 csapat emelkedik ki 
a bajnokságból, és ebben a 4-ben 
benne van csapatunk is. Jelenleg 
az élmezőnyhöz tartozunk, ám 
őszi helyezésünk függ attól, hogy 
miként állunk helyt az utolsó for-
dulóban Baján, és természetesen a 
többi csapat eredményétől.

A naptári évet azonban nem a 
bajnokság zárja, hiszen idén sem 
maradhat el a Luca-kupa, amelyet 
november 24-én, a Móradomb 
krt.-i sportcsarnokban rendez csa-
patunk. A mérkőzések 8.30-tól 
kora délutánig tartanak, amelyre 
szeretettel várjuk az érdeklődőket!

Mórahalmi Tömegsport Egyesület

A fotón Végi Katalin (kapus) és Németh Valentina együttes erővel hárít egy 
labdát. Fotó forrása: DPASE

JUDOS ÉREMESŐ OKTÓBERBEN IS

Ismét remekül szerepeltek a 
Mórahalmi Judo SE judokái. 
Kitettek magukért a kicsik és a 
nagyok is!

Október 13-án a Veterans Open 
Austria 2018 judoversenyen vettek 
rész egyesületünk „idősebb” tagjai. 
Aranyérmesek: Nagybata Mihály, 
Nagy Péter, Tóth Gyula, ezüst-
érmes: Budai Tibor, bronzérmes: 
Pópity Péter.

Október 21-én Szombathelyen 
rendezték a Diák A és B korosz-
tály legfontosabb versenyét, az 
Országos Bajnokságot, ahol Csi-

szár Csenge bronzérmet szerzett, 
Vlasits Ákos 5. lett. Csiszár Dániel 
bíráskodott.

Október 27-én Tataházán ren-
deztek nemzetközi meghívásos 
versenyt, itt Zsiga Zsombor és Tóth 
Lea aranyérmet szerzett, Dorogi 
Zsolt 3. lett.

Október 28-án Cegléden rendez-
ték a felnőtt II. osztályú Országos 
Bajnokságot. Miskolczi Lotti juni-
or korú versenyzőként ezüstérmet 
szerzett, Kiss Noémi ifi versenyző-
ként 5. lett.

Az idei OB összesítésünk eddig: 

1 ezüst, 2 bronz, 2 ötödik hely, 1 
hetedik. Hátra vannak a serdülők 
és a 10 éves korosztály. 

Az Országos Bajnokságukat 
Mórahalmon rendezzük decem-

ber 2-án, ahova mindenkit szere-
tettel várunk! Hajrá Mórahalmi 
JUDO SE! 

Nagybata Mihály edző,
Csiszár Dániel elnök, edző

ELKÉSZÜLT A REKORTÁN PÁLYA
 A rekortán, vagy más néven öntött gumi burkolat használata az utóbbi 
években egyre nagyobb népszerűségnek örvend. Köszönhető ez széles-
körű felhasználhatóságának és esztétikus, jól variálható színvilágának. 
Az öntött rugalmas burkolatot eredetileg a salakos teniszpályák ki-
váltására kifejlesztették ki. Napjainkban egyre több helyen alkalmaz-
zák, ahol a cél egy igazán multifunkcionális pálya kivitelezése, amely 
az összes népszerű sportág (labdarúgás, tenisz, kézilabda, kosárlabda, 
röplabda, atlétika, fallabda) magas fokú művelésére alkalmas. Mórahal-
mon a Szent János térségben lévő városi labdarúgópálya mellett épült 
meg az új borítású pálya.


